

## 手机+自拍杆成致富“新农具”

电商平台将小农户与大市场连接,越来越多的农产品线上销售,打开销路。一部手机、一根自拍杆,成为贫困户脱贫致富的“新农具”,直播带货在农村电商圈悄然兴起,成为消费扶贫的新方式。

“大家都把自家的农产品带来了,你们面前就是屏幕,怎样才能把好吃的感觉带给观众?现在,大家来感受一下直播时的表情!”在海南省农民科技教育培训中心,授课教师张硕向培训学员介绍经验。

此次培训班共选拔100名创新创业带头人参与培训。其中,选拔出来的本科及以上学历农户有32人。系统培训农业产业政策、农民职业化意识、农产品质量意识以及电商发展、运营理论、实战技能等。培训结束后,已有27名学员成为海南特色农产品主播,4名学员参加了电视媒体的直播带货活动。

晚上8点左右,大元房子村的村民裴延琴,在手机上按下了直播键。“大伙看看啊,这就是我们这里的莜麦粉,能做莜麦窝窝、做面条,口感好得很,姐妹们,给走起来啊……”

一口带有浓重乡音的普通话,59岁的裴延琴在直播软件上与网友的交流顺畅。要知道,就在一年多以前,她还

是个不咋会推销的农村妇女呢。

大元房子村是河北张家口市沽源县的一个小村庄。全村73户人家,建档立卡贫困户就有50多户。一个北方的贫困村,一下子要做电商、做直播,很多村民听都没听过。村支书徐福林说,村里青壮劳力外出打工,老龄化严重。

“培训是很重要的,一切从零开始”,大元房子直播村项目负责人周煜欣说,“挑选意愿强烈的村民,组建‘农民直播团’,接受直播技巧、短视频营销等课程培训,不求高大上,只求简单、实用、有效。”一年多时间里,大元房子村兴起“电商风”。

不少农民主播一开始都不适应一个人对着屏幕不停地说话,他们就从拍短视频入手,慢慢找到感觉后,才开始直播。尽管有些青涩、粗糙,但那种完全不加滤镜的原生态画面,反倒为他们积累了不少的粉丝。“货品和直播时没啥差别。”“味道不赖,就是这个味儿。”网友在直播间里这样评论。

如今,大元房子村发展起了8个电商扶贫直播小院。每个小院以户为单位,有的是单人主播,有的是夫妻档。周煜欣说,下一步,大元房子村将培养更多农民主播,并朝着多品种销售、多平台直播方向发展。(人民网)



6月16日,由国药集团中国生物武汉生物制品研究所研制的全球首款新冠病毒灭活疫苗I/II期临床试验盲态审核暨阶段性揭盲会,在北京、河南两地同步举行。

揭盲结果显示:疫苗接种后安全性好,无一例严重不良反应;不同程序、不同剂量接种后,疫苗组接种者均产生高滴度抗体,其中0/28天程序接种两剂后,中和抗体阳转率达100%。

国药中国生物介绍,此次新冠灭活疫苗临床试验为随机、双盲、安慰剂对照的I/II期临床研究。4月12日,该疫苗全球首家获得临床试验批件,I/II期临床试验在河南省武陟县同步启动。

在河南省疾病预防控制中心的主导下,临床试验连续进行66天,获得了新冠灭活疫苗两针接种后的安全性和有效性数据,对不同年龄、不同程序、不同剂量、不同剂次的研究结果,均有较为完整的呈现。这也是迄今为止时间最长、数据最全面、效果最理想的新冠疫苗临床研究结果,为疫情防控和紧急使用提供了科学、可评价的数据。

国药中国生物方面表示,此次研究旨在评价新冠灭活疫苗在18—59岁健康受试者中,按照低、中、高剂量和0/14天、0/21天和0/28天不同程序接种后的安全性和免疫原性,探索了疫苗接种的免疫程序、免疫剂量、安全性、免疫原性及体内抗体水平的变化趋势。截至目前,I/II期临床研究受试者共1120人,已全部完成两针次接种。

国药中国生物同时透露,正积极推进III期临床研究的海外合作,与多个国家的企业和机构确定了合作意向。国药中国生物已率先建成了高生物安全等级生产车间,这也是目前全球唯一符合生物安全和GMP标准、从数量上能够满足紧急接种需求的新冠疫苗生产车间。(人民网)

我国又一新冠灭活疫苗临床试验揭盲

抗体阳转率百分百



科技之花

航天种子「落户」宁夏

6月16日,中国新一代载人飞船试验船搭载的作物种子正式移交至宁夏大学、宁夏农科院作物研究所、枸杞工程技术研究所相关科技人员手中。

2020年5月8日13时49分,中国新一代载人飞船试验船返回舱在东风着陆场预定区域成功着陆,试验取得圆满成功。此次任务中试验船穿越的范艾伦辐射带,为开展空间辐射生物学研究、空间诱变和航天育种研究与实验提供了宝贵机会。因此,试验船中安排了航天育种、空间生物等相关实验类项目,共搭载农作物、林草花卉等988件(份)实验样本。

据了解,此次航天育种搭载实验宁夏共选送26种177个品类特色物种,涵盖枸杞、小麦、马铃薯、硒砂瓜等种质资源,是宁夏历史上搭载种类最多、搭载质量最大的一次实验。(中国新闻网)

## 高分九号03星发射成功

搭载发射皮星三号A星、和德五号卫星



6月17日15时19分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将高分九号03星送入预定轨道,发射获得圆满成功。(新华网)

## 关于聘请政务服务社会监督员的公告

为进一步加强政务服务行为的社会监督,提升服务效能和服务质量,落实服务绩效由企业和群众评判的工作要求,改进工作作风,优化营商环境,现面向社会在人大代表、政协委员、群团组织、企业代表、离退休干部、城乡居民代表、媒体工作人员、社区代表等中公开聘请宝丰县政务服务社会监督员10名,凡符合下述基本条件均可报名申请参加。

### 一、基本条件

- 1、具有较高的政治法律素养,坚持原则,公道正派,能够客观公正地反映政务服务工作开展情况,并提出意见建议。
- 2、善于调查研究,了解和关心政务服务工作,熟悉相关政策和法规,熟悉“互联网+政务服务”和窗口工作的基本工作程序、工作要求。
- 3、具有良好的沟通和表达能力,身体健康,有时间和精力参与社会监督活动,年龄一般不超过65周岁。
- 4、实事求是,自愿担任,遵守社会监督的各项规章制度。

### 二、监督员权利

1、根据工作需要,查询实体政务大厅窗口单位政务服务事项的有关规定和情况;了解各单位对投诉、建议和意见的落实情况。

2、监督各部门政务服务工作;有权要求有关单位及工作人员协助、配合。

3、对各政务服务单位提出意见和建议。

### 三、监督员职责

1、对企业和群众办事过程中政务服务咨询、预约、受理、审批、办理、出证等环节的依法依规情况及办理效果等进行监督,收集企业和群众办事面临的堵点、难点、痛点问题,提出合理化意见和建议。

2、对政务服务工作涉及的PC端、移动端、自助终端、政务热线等功能设置,以及窗口工作人员服务态度、工作作风等情况进行监督评价。

3、对政务服务“好评”工作涉及的制度建设、多渠道评价、全流程闭环工作机制等情况进行监督。

4、监督员可以单独或自由组合的方式不定期对政务服务部门进行明查和暗访。

5、接受政务服务和大数据管理机构委托的其他社会监督事务。

### 四、聘任程序

1、凡自愿义务担任政务服务社会监督员者,请将报名表电子版发送至邮箱:bfspxz@sina.com(请在邮箱bfspxzfwzx@126.com上下载《宝丰县政务服务社会监督员报名表》)电子版,密码:bgs6519777,请将纸质版报名表、身份证复印件1份、3张一寸照片于2020年6月22日前交行政服务中心306房间,联系人:魏琰琰,联系电话:6519777。

2、由县行政服务中心进行审查、颁发聘书及工作证,并对社会公布。

3、监督员每届聘期2年,聘期届满自动解聘,根据工作需要可以连聘。

4、聘期内,监督员因自身原因不能或不适应履行职责的,可以提前解聘。

宝丰县行政服务中心  
2020年6月16日